
1 

 

 

第８４９回 

宿 毛 市 農 業 委 員 会 会 議 

 

１．日 時  令和４年５月６日（金曜日）午後１時３０分 

 

２．場 所  宿毛市役所３階 ３０３会議室 

 

３．出席者（ １５名） 

１番 稲田 義敬   ２番 山口 一晴   ３番 濵田 頼之 

４番 山本 欣史   ５番 岩本 誠司   ６番（欠番）      

７番 澤田 誠規   ８番 西山 成彦  １０番 寺田  巧   

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

１番 松本  功   ２番 保田  稔   ３番 川島 照久 

４番 井垣 水里   ５番 佐藤 千春   ６番 山本  大 

７番 浦田 久永 

 

 

４．欠席者（ ２名） 

９番 小島 久司  １１番 羽賀 大透 

 

 

５．事務局等出席者 

事務局長兼農地係長    小松 憲司    事務局   主査 中田 真由 

産業振興課 農業振興係長 濵田 紘一 

 

６．付議案件 

議案第１号  宿毛市農用地利用集積計画について 

議案第２号  農用地利用配分計画案の意見聴取について（諮問） 

議案第３号  宿毛市農業振興地域整備計画の変更について（諮問） 
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○議  長   皆さんこんにちは。ゴールデンウィーク中の中日で、皆さん忙しかった

りあると思いますが、今日も委員会出席ありがとうございます。また、５

月２日から新庁舎になって、２日目ということを聞いております。まっさ

らな会議室での初めての会になります。今日は案件の方、そんなにないと

思いますので、スムーズな会を進めて行きたいと思いますので、皆さんご

協力よろしくお願いいたします。 

 

○議  長   これより、第８４９回宿毛市農業委員会の会議を開会します。 

「議事録署名委員」の指名を行います。１０番 寺田 巧 委員、１番 

稲田 義敬 委員にお願いします。 

（なお、９番 小島 久司 委員、１１番 羽賀 大透 委員より宿

毛市農業委員会規程第１０条の規定による欠席の申出がありました。） 

 

○議  長   議案第１号「宿毛市農用地利用集積計画について」を議題といたします。 

 

○議  長   事務局と委員より議案の説明をお願いいたします。 

 

○事務局員   議案第１号「宿毛市農用地利用集積計画について」ご説明いたします。 

受付番号２２番から２５番について説明をいたします。議案書は１ペー

ジをご覧ください。新規設定が２件、再設定が２件です。 

 

受付番号２２番についてご説明いたします。こちらは再設定です。 

場所は大字黒川です。主要地方道土佐清水線を平田小学校より 1.5㎞ほど

三原村方面にいったところにある、中筋川沿いに広がる農地のうちの２筆

です。 

田では水稲を作るとの計画が出されています。 

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項各号の要件を満たしていると考

えております。 

 

続きまして、受付番号２３番についてご説明いたします。新規設定です。 

場所は離れて２か所あります。１か所は大字西片島です。主要地方道宿

毛城辺線の宿毛市役所新庁舎へ上がる交差点から 300m ほど西に進んだ所

にある農地のうちの１筆です。 

もう１か所は大字黒川です。黒川農村公園近くの農地のうちの 1筆です。 

貸付人の弟さんから事務局に連絡があり、西片島の農地について今まで

耕作していた方が出来なくなったので、どなたか探してほしいという相談

があり、借受人に相談し耕作をしていただくようになりました。その際に、

弟さんと借受人の社長が同級生ということで、追加で黒川の農地について
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も話がまとまり、利用権設定することになりました。 

畑では芋を作るとの計画が出されております。 

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項各号の要件を満たしていると考

えております。 

 

続きまして、受付番号２４番についてご説明いたします。再設定です。 

場所は大字黒川です。井垣自動車近くの農地のうちの４筆です。 

田では水稲を作るとの計画が出されております。 

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項各号の要件を満たしていると考

えております。 

 

続きまして、受付番号２５番についてご説明いたします。新規設定です。 

場所は大字宿毛です。アバン宿毛の南側に松田川沿いに広がる農地のう

ち、宿毛ポンプ場の西隣にある１筆です。 

この土地については、２月中旬に借受人が宿毛市内の農地で耕作できる

ところを探していたところ、この農地を見つけたが土地の所有者が分から

ないので教えてほしいと事務局に相談に来られました。そこで稲田委員に

相談をし、土地の所有者の意向を確認していただいたところ、構わないと

の返事をいただきました。ところが、以前使用していたビニールハウスの

資材がまだ現場に残っていたため、まず撤去してくださるようお願いをし

ました。その後４月初旬に撤去が完了したため、今回利用権設定すること

となりました。 

田では芋を作るとの計画が出されております。 

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項各号の要件を満たしていると考

えております。 

 

以上４件につきまして、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○議  長   続きまして、受付番号２２番から２４番について、黒川地区担当の自分

の方から説明をします。 

 

○岩本委員   【議案書をもとに２２番から２４番朗読】 

全部井垣委員と３０日のお昼から確認を行いました。 

まず２２番ですが、借受人も再設定ですのでよろしくお願いします。貸

付人の方には借受人の方から電話しますので、電話しなくても構わないと

了解をいただいております。 

 

次に２３番。西片島の方は、山口委員が現場確認等をしていると思いま
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すが、後で説明があると思います。黒川の方は同じ日に確認に行きました。

貸付人の弟さんは●さんいうて、僕の同級生です。セットで借受人の社長

に借ってもらえるなら貸すという話をしたみたいで、社長の方も OK とい

うことで、合意したと聞いております。 

 

２４番は、借受人本人に出会いまして、再設定ですのでよろしくお願い

しますということです。ここも（２２番と）同じように不備があったら貸

付人には自分の方から言うちょくけん、お願いしますということです。 

 

３件ともよろしくお願いしますということです。 

 

○議  長   続きまして、受付番号２３番及び２５番について、西地区担当の山口委

員より説明をお願いいたします。 

 

○山口委員   【議案書をもとに２３番及び２５番朗読】 

まず２３番の西片島のやつ、は先ほど会長からご説明があったのでほぼ

同じです。 

 

それで２５番の方ですが、両方に確認したところ、間違いないです、と

いう感じで、２３番と内容的にはほぼ同じようなものです。以上です。 

 

 

○議  長   事務局と委員より説明がありましたが、これに対するご意見、ご質問は 

ございませんか。 

 

（審議中） 

 

○議  長   ほかにありませんか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

○議  長   これより採決をいたします。 

議案第１号「宿毛市農用地利用集積計画について」４件の報告があり、 

審議の結果問題ないということですので、原案のとおりこの計画を適当と

認め市に通知することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」との声あり） 
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○議  長   異議なしと言うことですので、「議案第１号」４件は、市に通知すること

に決しました。 

 

（産業振興課 濵田係長 入室） 

 

○議  長   続きまして、議案第２号「農用地利用配分計画案の意見聴取について」

を議題といたします。 

 

○議  長   なお、議案第２号につきましては、澤田委員が所属する営農組織が、借

受希望者となっている事案が含まれておりますので、農業委員会法第２４

条の規定に基づき議事参与の制限により、当該事案の審議開始から終了ま

で退席をお願いします。関係議案終了後に入室・着席していただきます。 

 

(澤田 農業委員 退室) 

 

○議  長   続きまして、産業振興課 濵田係長より議案の説明をお願いいたします。 

 

○産業振興課 濵田係長 

産業振興課 濵田です。よろしくお願いします。 

農地利用配分計画についてご説明させていただきます。２ページをご覧

ください。こちらの議案第２号、（別紙）借受選定理由書におきまして、別

紙 No１～１と記載されております、別添の資料 1のとおり、使用貸借契約

の合意契約のありました１筆につきまして、受け手として応募されており

ます農業経営体の中で、選定理由である各項目でポイントが一番高い●●

●●●が適当であるとして、配分計画を作成しております。以上、農用地

利用配分計画の説明です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○議  長   担当課より説明がありましたが、これに対するご意見、ご質問は 

ございませんか。 

 

（審議中） 

 

○議  長   ほかにありませんか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

○議  長   これより採決をいたします。 

議案第２号「農用地利用配分計画案の意見聴取について」担当課より説
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明があり、審議の結果問題ないということですので、原案のとおりこの計

画案を適当と認め市に答申することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」との声あり） 

 

○議  長   異議なしと言うことですので、「議案第２号」１件は、意見を附して県に

送付することに決しました。 

 

(澤田 農業委員 入室) 

 

○議  長   続きまして、議案第３号「農業振興地域整備計画の変更について」を議

題といたします。 

 

○議  長   引き続き、担当課 産業振興課 濵田係長より議案の説明をお願いしま

す。 

 

○産業振興課 濵田係長 

それでは議案３号の説明をさせていただきます。３ページをご覧くださ

い。 

【議案書を元に整理番号１番及び２番朗読】 

 

太陽光発電設備の設置予定となっておりますが、現況原野により非農地

と判断されるものと思われますので、除外については支障がないと思われ

ます。ご審議よろしくお願いいたします。 

 

○議  長   続きまして、除外の整理番号１番及び２番について、鷺洲地区担当の山

口委員より説明をお願いいたします。 

 

 

○議  長   これに対するご意見、ご質問はございませんか。 

 

○川島委員   ここはあれやろ、ダイナムの隣のところで、一級農地にはなってないが

やろ。都市計画に入っちょうがやろ。異議なし。 

 

○議  長   あ、忘れちょった。すみません。 

 

○議  長   後先になりましたが、山口委員お願いします。簡単で構いませんので、

続きお願いします。 



7 

 

 

○山口委員   横隣りみたいな感じなんで、簡単に説明させてもらいます。 

申請者●●さんと●さん。●●さんについては、私の方が何回も電話し

たけど連絡が取れなくって、事務局の方から連絡を取ってくれて、問題な

いということです。●さんの方も、何度か連絡を取って間違いないという

ことです。以上です。 

 

○議  長   引き続きこの件について何か質問等があればお願いします。 

 

○議  長   ほかにありませんか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

○議  長   これより採決をいたします。 

議案第３号「農業振興地域整備計画の変更について」担当課の濵田係長

より説明と、委員から２件の報告があり、審議の結果問題ないということ

ですので、原案のとおりこの計画案を適当と認め市に答申することに、ご

異議ございませんか。 

 

（「異議なし」との声あり） 

 

○議  長   異議なしと言うことですので、「議案第３号」２件は、市に答申すること

に決しました。濵田係長、ありがとうございました。 

 

(産業振興課 濵田係長 退室) 

 

（協議事項） 

○議  長   続きまして、協議事項にはいります。 

非農地の報告について事務局と委員よりお願いいたします。 

 

○事務局長   非農地証明について報告いたします。今回は１件の申請となっておりま

す。 

それでは説明いたします。受付番号８番。所在地は大字戸内。登記地目 

田１６筆、畑７筆です。６ページに位置図をつけております。 

場所は久礼ノ川地区です。周囲を山に囲まれた場所です。 

現況山林については、平成元年頃より耕作放棄、平成６年頃より山林に

なり現在に至っております。現況原野については、平成１３年頃より耕作

放棄、平成１８年頃原野になり現在に至っております。 
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以上１件、２３筆ありますけれども、申請１件につき農地への復帰は困

難と考えます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○議  長   続きまして、受付番号８番について久礼ノ川地区担当の自分より説明を

いたします。 

 

○岩本委員   一番上だけ読み上げて、後は読んでください。お願いします。 

【議案書をもとに番号８番朗読】 

 

事務局から説明があった通りです。 

近くに（申請人の）おばあちゃんが住んでおりまして、最近田んぼに行

くので、「おばあちゃん、元気かね。まだ西土佐からもんてきたり、うちに

来たりやけん、会えんねえ。」みたいな話をしながら、そしたら言うちょっ

てください、いう話をしています。ここで、県の予算を借りてレンタル畜

舎を建てて牛を飼う予定みたいですので、産業振興課にも日々の申請も今

進んでいる最中ですので、あと人の話によるとなかなか真面目で一生懸命

しそうな人ということを聞いていますので、問題ないと思いますので、審

議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○議  長   事務局と委員より説明がありましたが、これに対するご意見、ご質問は

ございませんか。 

 

○澤田委員   いいですか。私は、大変ずさんな計画で大丈夫じゃろうかという声が耳

に届くがやけど、という話は聞いたがやけど。委員会が立ち入るような話

じゃないとは思う。何とかならんやろかと。なんともならんねえと。私の

返答はそういうことです。 

 

○議  長   まあちょっと余談となりますけれども、ちらっと聞いた限りは、仕事と

かやる気はすごい真面目ながやけど、ちょっと機構に借りる金額も大きい

ので、その辺の計算がちょっとできるがやろうかと、皆が不安に思うちょ

うみたいです。 

 

○澤田委員   足し算ばっかりで引き算がどうもようせん子みたいな。 

 

○議  長   今西土佐の横山の牧場に行きよって、まあ何年かそこでおったけん、同

じようにできると、自分の中じゃ。 
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○澤田委員   横山は支出の農場やけん。ここで金せついたら大変ながで。そう簡単に

成功できるような仕事じゃないがで。 

 

○川島委員   それよりは、ええか悪いかだけ話したらええわ。 

 

○議  長   どうでしょうか。 

 

○川島委員   異議なし。 

 

○議  長   ほかに意見はございませんか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

○議  長   これより採決をいたします。 

非農地証明１件につきましては、審議の結果問題ないということですの

で、適当と認め証明することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」との声あり） 

 

○議  長   異議なしと言うことですので、非農地証明１件は、証明することに決し

ました。 

 

（報告事項） 

○議  長   事務局より報告事項があります。 

 

○事務局員   （①「農業委員会による最適化活動の推進等について」への対応につい

て） 

私の方から、農業委員会による最適化活動の推進等について」への対応

について、少し説明をさせていただきたいと思います。 

分からないことばかりだとは思いますが、一度聞いていただければと思

います。活動記録簿の書き方についてになりますけども、既に先日お配り

した別紙様式１と、今日お配りしたカラーで印刷した資料のものと、農業

委員会活動記録簿（別紙様式２）と A3の別紙様式３が付いた資料がありま

すのでご覧ください。 

農林水産省より令和４年２月２日及び２月２５日付けにて「農業委員会

による最適化活動の推進等について」の通知が発出され、農業委員会に対

して、最適化活動の透明性を確保するため、最適化活動の目標を設定し、

実施状況及び目標達成状況について点検・評価し、その結果を公表するこ
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とが定められました。 

具体的な流れを説明しますと、まず毎年３月末までに最適化活動の目標

を設定し、その目標を４月末までに公表し、県へ報告します。 

その年度終了後、翌年５月末までに定例会にて最適化活動の点検・評価

の実施を行い、その結果を公表し、６月末までに県へ報告します。 

目的としましては、農地集積、遊休農地の解消、新規参入の促進を図る

ものです。その目標達成のため、活動日数、これはもう勝手にさだめられ

ているんですけども、月６日以上、これがなければ最適化推進の交付金が

出ないということになっていますので、これは絶対ということになってお

ります。あと、活動強化月間を３月以上、新規参入相談会を行うことが求

められております。 

詳しくは、議案書に同封した資料の、令和４年度最適化活動の目標の設

定等（別紙様式１）と、先ほど説明したカラー印刷の資料と、農業委員会

活動記録簿（別紙様式２）と（別紙様式３）のある資料をご覧ください。

まず、別紙様式１の方をご覧ください。こちらは今年度の目標設定の案に

なります。こちらにつきましても、５月１３日までに高知県農業会議に報

告する必要があり、事務局にて案を作成いたしました。こちらの案でよろ

しいかどうかご協議をお願いしたいと思います。 

ここで１年間の最適化活動の点検・評価を行う際に、委員の皆さまの活

動記録簿を元に確認することになりますので、この記載が非常に重要にな

ってきます。先日 2022年の記録簿をお配りしましたが、お手元に配布した

資料の別紙様式２が活動記録簿の書いていただく様式と同じものとなりま

す。次のページに記入要領もございますが、昨年の分と比べて分かりにく

いかと思いますけども、またチェックしていただき、自分が行った活動が

どれに当たるかというのを分類して、記入いただければと思います。 

分からなければ、実際の活動を何したかを軽く書いていただくだけで構

いませんので、分類が分からなければ事務局に聞いていただいてもかまい

ませんし、報告する際にまとめてこちらの方に分からないと言ってくださ

っても構わないので、何でもわからなければまずは事務局にご相談くださ

い。 

 

○井垣委員   すみません。一度中田さんにお聞きしたと思うのですが、新しい活動記

録簿について、１件につき１枠使うたほうがええがやろうかねというよう

な話をこの前したと思うがですけど、今回みたいに会長と３件の案を実際

見に行ったことを会うたり、話したりしたことをまとめて百何十分とかい

うて書きにくいので、時間帯とかどういう風に書いたらいいですか。 

 

○事務局員   その辺りは、一つ一つを分けていただくということと、同じ日にしてし
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まうと、活動が１日としかカウントされないので、これは勝手な話ですが

分けてもらって、１日、２日前後してもらって、次の日にしてもらうとか、

前の日にしてもらうとか。 

 

○井垣委員   じゃあここを分けたらいいいうことですか。 

 

○事務局員   実際は同じ日に現地確認等することが多いと思うんですけど、便宜上交

付金をもらうためといえば、あれですけど、別の日にカウントする方が委

員さんにも負担にならないと思うので、書く時だけで構いませんので、あ

る程度時間も案分していただいて、書いてもらう形が一番いいかなと思い

ますので。 

 

○濵田委員   別々で書いて、△やったところも、半日半日で書いて。２つまとめて１

日でできるがも、半日半日で。別々で２日かけたことにして。 

 

○浦田委員   格好上、何日かしたいうほうが付きやすいいうことやね。 

 

○事務局員   どうしても６日以上っていうのはやらないかんけん、どうしようかって

考えたときに、同じ日でも別カウント出来ないのか？っていう話もあった

んですよ、研修会の話の中でも。例えば、ここ行ったあとに、あそこも行

ったいう場合に、分けることが出来んがかっていうたら、それは出来んと。

そこで分けることが出来んかったら月６日いうのは厳しいので、どうしよ

うかねって、他の農業委員会の事務局の人たちも頭悩ませよって、それは

別個にしたらいいですよ、いう話だったので、別個扱いでいうように。 

 

○浦田委員   それいうたらいかんいうけん。 

 

○事務局員   それ言うたら、形上やけどそういう形でさせてもらえんろうか、いうた

らかまんいう話やったので、要件を１個１個分けて、別個扱い、別日扱い

にしたらもっとやりやすくなる、というところで、しばらくはやって行こ

うかなと思います。 

 

○浦田委員   真面目に考えたら、月６日以上いうがは無理ということよね。 

 

○事務局員   全国の農業委員会の皆さまからも結構、無理いうて委員やってもらいよ

う人らもたくさんおるのに、６日以上なんて出来るわけない。こんな細か

い事言われても出来るかいね、現場からはものすごくほとんどのところか

らそういう声も上がっているし、農水省の方も分かってはいるけどやらな
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いかんと。 

 

○澤田委員   中田さん、いいですか。私の地区では、担い手農地集積、これがが 68％

ぐらいは達成しちょうけん、遊休農地はゼロになっちょうがですよ。そん

な中に月６日もどうぞどうぞ言いよったら、反対に石投げられるようにな

る。もう、よいよ悪いんけんど、私の所では書きようがないもん。 

 

○浦田委員   澤田さん、そういう感じで皆そんなことで分かっちょうがよ。まあ、納

得するためにしようがやけん、頼む。 

 

○浦田委員   交付金をもらうためいう条件で話したと思うがやけど、これ個人の報酬

にも関係するが？割り当てに。 

 

○事務局員   それも関係してくるので、まあいうたら、ごめんなさい、それも関わっ

てくるので、皆さんの報酬にもかかわってくるので、上手に書いてもろう

たら。 

 

○浦田委員   我々は個人やけんかまんけんど、地区、場所によったら委員会によって、

例えば宿毛が６時間どころか正直１時間もありゃせんぞと、書いたら宿毛

には交付金を下ろさんぞということはあり得るが？ 

 

○事務局員   もう、それは切るぞと。 

 

○山本大委員  こんなことを隠すことを非常に問題になりよる時に、こんなことを書い

ていうがは問題に（なりはせんろうかね）。 

 

○西山委員   こんながはおかしいけんどね。 

 

○事務局員   最低限お願いしたいこととしては、カラー印刷の資料の２ページ目、委

員さんにご理解していただきたいところ、していただきたいところいうと

ころがありまして、(２)のところ、最適化活動＝日動活動＝、農地の見守り

と仲間の声掛けをしてもろうたら、それが１つ１つカウントとなるので、

それだけでもかまん。その時に誰かに会ってどうでいう話ても、困っちょ

うがよとか、借り手を探しよるがよう話をしても１つとしていけば、でき

るんじゃないかなと。書き方についても次のページにあるので。これを書

いた人も何とかしたいと思って書いてくれてると思うんですが、ここで具

体的な例とかもあって。 
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○山本大委員  聞くがも野暮やったね。教えられたように書いたらええがやね。 

 

○事務局員   それで、最低限書いてもらいたいところは、カラー印刷の資料８ページ

をご覧ください。赤い枠の部分の、日時、活動時間、場所、項目とかは分

からんかったら事務局のほうで確認すると思いますので、日時、場所、あ

と氏名とか、分かるところと、詳細の所を何したかをわかるところを、自

分が記入できるところでかまいませんので、そこだけ書いてもらえればと

思います。本当に簡単でいいです、今日は何したというのが分かるように、

ご面倒をおかけしますが、助かると思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

○浦田委員   いったん頭の中全部わかってないがやろ。 

 

○山本大委員  こちら事務局に迷惑かけるろうけん、付箋紙でもいっぱいつけて、ここ

書いてくれいうてくれたら、次回は段々と良くなって期待に沿えるように

なると思うけん。 

 

○事務局員   こちらも本当にご面倒で迷惑ばかりかけて申し訳ないのですが、一応交

付金をもらうためにも実績としてしたいと思っていますので。 

 

○西山委員   自分らのためやもん。 

 

○川島委員   こんなことせれ、いうがはよっぽど暇ながやね。 

 

○浦田委員   そればっかり考えようがやもん、暇よ。上のもんはほんとに。 

 

○西山委員   事務局にお任せします。 

 

○事務局長   今回そういうことで、活動記録簿何年もお付き合いいただいて、今まで

のやり方でやっと慣れたところ、この春こういう形でがらっと体制が変わ

ってしまい、今日に至っております。委員の皆さまにはこれまでと変わら

ない形で活動していただいて、記録簿の記入が負担になることのないよう

な形にするのが事務局の役割だと思っておりますので、１７名の委員さん

がおりましたら、１７通りの内容が出てくるのは当然です。会長がもって

いるところと、濵田委員がもっておるところは全然対応が違います。そう

いうことで、それぞれのバージョンというか、シミュレーションというか、

イメージを組んでみたいと思いますので、また見ていただいて、また今年

新たなスタートとなりますので、なにせ委員の皆さまにはご迷惑ばかりか
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けますけれども、繰り返しになりますけれども、委員の皆さまの活動は今

まで通り変更はありません。２人で農業委員、推進委員の車の両輪で現場

活動をしていただく場には変わりはありませんので、その活動をするため

にお上のほうがこう申しておると、色々問題点はありますけれども、内容

を確認したうえで進めて行きたいと思いますので、ご理解ご協力いただき

ますようお願い申し上げます。 

 

○事務局員   （②産業祭 ５月２２日（日） 開催について） 

第９回宿毛まるごと産業祭を宿毛総合運動公園において、５月２２日

（日）開催の予定です。昨年度は、新型コロナの影響で開催されるかとい

う状況でしたが、幸い開催され、今年度も現時点では感染予防対策を行っ

たうえで実施する予定です。産業祭の開催につきましては、広報等でもご

案内しておるところです。 

農業委員会におきましては、農業者年金の加入推進取り組みの一環とし

て、農地・農業者年金の相談コーナーを開設することとしています。時間

は午前９時から午後３時までの予定です。 

加入状況につきましては、昨年は１名加入となりました。先月も加入希

望者のもとへ説明のため訪問をしました。引き続き粘り強く加入推進を行

いたいと思います。 

時期的にも農作業等でご多忙とは思いますが、これを機に農業者年金に

興味関心のある農業者の方に、皆さまの方からお声掛けしていただくとと

もに、ご来場いただきますようよろしくお願いいたします。 

なお、本日会議終了後、若手・女性陣の皆さまには、加入推進の取り組

みについて打ち合わせを行いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○事務局員   （③次回会議の日程について） 

 次回会議の日程についてお知らせします。次回は６月６日（月）午後１ 

時３０分開会の予定です。なお、会議への各種申請書類受付締切日は５月 

１３日（金）で、議案送付は５月３０日（月）の予定です。 

 

○議  長   ほかに何かありませんか。 

 

○稲田委員   この●●●君の資料はどういったこと？ 

 

○議  長   さっきのやつ。 

 

○山口委員   議案２号。 
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○事務局長   その資料については、本日議案第２号にありました利用配分計画案の参

考資料になりまして、実は利用配分計画では●●●へということでやっ

てるんですけど、大本の農地を貸している所有者の方との契約は変わっ

ていなくて、今回これが出てきた理由は、●●●さんから●●●へ振り

替える手続きということで、大本の所有者は（稲田委員の）ご近所の●

●さんです。１０年の間の契約中ということです。 

 

○議  長   なければ終わりましょうか。 

 

（「なし」との声あり）  

 

  

 




